
PROTOKÓŁ Nr XIX/04

z sesji Rady Miejskiej w Iłowej
z dnia  29 czerwca  2004r

odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy ul. Żagańskiej 15

Pan  Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 15
radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych)  i otworzył  obrady XIX  sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
1) Brzezicki Józef
2) Kirsz Bronisław
3) Kobyliński Bogusław
4) Kowalczyk Jacek
5) Kraszewski Witold
6) Michalczuk Anna
7) Rodak Jerzy
8) Rymarowicz Krystyna
9) Słomiński Tomasz
10)Smaga Edward
11)Sygnowski Zygmunt
12)Szubryt Emil
13)Świergoń Marzena
14)Trybus Jan

Nieobecny  Handzlik Piotr

W związku z obecnością wymaganej liczby   osób, obrady  sesji są prawomocne.

Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby  zaproszone:
1) Edmund Grześkowiak – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Iłowej
2) Zbigniew Turski – Dyrektor Gminnego Centrum Kultury  i  Sport
3) Zygmunt Zarzeczny – Kierownik Referatu Spraw Społecznych i Cywilnych
4) Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
5) Ewa Pasternak-Jerz  - Skarbnik Gminy
6) Jan Woronik – Kierownik Referatu Inicjatyw Gospodarczych
7) Iwona Kaniewska – Dyrektor Przedszkola Miejskiego
8) Leokadia Ziaja – Sołtys wsi Jankowa Żag.
9) Stanisława Ostrowska – Sołtys wsi Szczepanów
10)Jolanta Golczyk-Szczygielska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  następujący  porządek obrad:
I.  Sprawy regulaminowe.
    1. Otwarcie sesji i  powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.
    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).

                                        Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

II. Obrady.
     1. Przedstawienie sprawozdania z działań w okresie między sesjami  przez:



- Burmistrza  Iłowej,
- Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.
     2.Interpelacje, wolne wnioski  i zapytania radnych.
     3.Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian  w uchwale budżetowej na 2004r. Gminy Iłowa – referuje Skarbnik Gminy
2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletnich Programów

Inwestycyjnych Gminy Iłowa na lata 2003-2005 wraz z ustaleniem limitu
wydatków na realizację tych programów – referuje Skarbnik Gminy

3) zasad zwrotu wydatków za świadczenia  z pomocy społecznej  będących  w zakresie
zadań własnych gminy w formie pomocy rzeczowej, zasiłków celowych oraz
zasiłków okresowych – referuje Kierownik  ośrodka Pomocy Społecznej

4) szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i
specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub
całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania – referuje
Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej

5) zmieniająca uchwałę w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania
problemów alkoholowych  na 2004 rok – referuje Skarbnik Gminy

6) opłat za świadczenia prowadzonego przez gminę przedszkola publicznego –
referuje Kierownik  Referatu Spraw Społecznych i Cywilnych

7) uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Iłowa – referuje Kierownik
Referatu Inicjatyw Gospodarczych

 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  Rady Miejskiej.
5. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
6. Zakończenie  XIX sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

                                   Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

Do porządku obrad nie wniesiono uwag.

PRZEBIEG OBRAD

Ad. II pkt 1
Pan  Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Ponieważ Burmistrz nie mógł uczestniczyć w obradach sesji, Sekretarz  Gminy w zastępstwie
Burmistrza  przedstawił  sprawozdanie z podjętych działań między  sesjami tj. za okres od
01.06.2004r. do 28.06.2004r.
W okresie tym  były  podejmowane następujące działania:
– w dniu  9.06.br odbyło się Walne Zgromadzenie przedstawicieli Banku Spółdzielczego w Iłowej,

w którym Burmistrz uczestniczył,
– w dniu 16.06.br Burmistrz spotkał się z Prezesem S.A. Vitrosilicon”, gdzie zostały  omówione

sprawy  zamiany gruntów  oraz możliwość modernizacji Spółki “Vitrosilicon”,
– w tym  samym dniu  Burmistrz brał  udział  w spotkaniu z przedstawicielami Zarządu Klubu

Sportowego  “Piast”  w  Iłowej  oraz  Uczniowskiego  Klubu  Sportowego,  na  którym  zostały
omówione sprawy finansowe (zadłużenie) Klubu oraz dalsze jego istnienie,

– w  dniu  17.06.br  Burmistrz  uczestniczył  w  konferencji,  która  odbyła  się  w  Urzędzie
Marszałkowskim na temat programów rozwoju regionalnego,

– w dniach  23-24.06.br  odbyło  się  spotkanie  Wójtów i  Burmistrzów w Grabiczu,  na  którym
zaprezentowano możliwości uzyskania certyfikatu przez urzędy. Na spotkaniu podjęte zostały
uchwały  w  sprawie  stanowiska  Zrzeszenia  Wójtów,  Burmistrzów  dotyczące  zasiłków
rodzinnych, opłat za zajęcie pasa dróg powiatowych i dodatkowego wynagrodzenia (13-nastek),

– Na zaproszenie Dyrektora Gimnazjum w Iłowej Burmistrz uczestniczył  w zakończeniu  roku
szkolnego III klas Gimnazjum.



W zakresie Referatu Gospodarki Gminy:
– w dniu 1.06.br do Starosty Żagańskiego i Powiatowego Zarządu Dróg w Szprotawie skierowano

 pismo w sprawie modernizacji drogi powiatowej Lubieszów-Jankowa Żag. i Konin Żag. - droga
wojewódzka nr 296,

– dnia 3.06.br na posiedzeniu Zespołu Uzgadniania Dokumentacji w Żaganiu został  zatwierdzony
projekt budowy drogi gminnej do terenów inwestycyjnych w Czernej.   W Starostwie złożono
wniosek o wydanie pozwolenia na budowę, opracowano dokumentację przetargową i ogłoszono
przetarg na budowę drogi, trwa obecnie procedura przetargowa budowy drogi oraz równolegle
toczą się negocjacje z AS 24 POLSKA w sprawie uczestniczenia w kosztach budowy drogi,

– w dniu 15.06.br zlecono wykonanie specyfikacji przetargowej na budowę skrzyżowania z drogą
wojewódzką  nr  296.  Procedurę  przetargową  jako  inwestor  budowy  prowadzi  Zarząd  Dróg
Wojewódzkich w Zielonej Górze,

– dnia 16.06.br została zakończona modernizacja i remont mostu na Łubiance w Szczepanowie,
– dnia  22.06.br   minął  termin  złożenia  ofert  przetargowych  na  dostawę  samochodu  osobowo

towarowego  dla  Zakładu  Gospodarki  Komunalnej  i  Mieszkaniowej.  Pomimo  wysłania
zaproszenia  do  sześciu  salonów  samochodowych  nie  wpłynęła  żadna  oferta.  W związku  z
powyższym  obecnie prowadzone będą negocjacje dotyczące zakupu samochodu z wolnej ręki,

– dnia 28.06.br odebrano i przekazano do eksploatacji zmodernizowany  most  na rzece Czerna
Wielka w Kowalicach,

– dnia  28.06.br  w  Gozdnicy  odbyło  się  spotkanie  dotyczące  przyśpieszenia  prac  budowy
kolektorów ściekowych z Wymiarek i Gozdnicy do oczyszczalni ścieków w Iłowej,

– trwa obecnie wymiana korespondencji Urzędu Miejskiego z Komisariatem Policji w Iłowej na
temat  porzuconego samochodu Wartburg.  Sprawa dotyczy odpowiedniej kwalifikacji prawnej
sprawy według prawa o ruchu drogowym,

– z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa wpłynęło oficjalne pismo w sprawie braku
funduszy na  budowę  drogi w Jankowej  Żag. Czynione  są  starania  o  pozyskanie  funduszy z
innych programów finansowych Unii Europejskiej, aby zrealizować tę budowę w 2005 roku,

– wydano cztery decyzje o wykreśleniu przedsiębiorców z ewidencji działalności gospodarczej,
– wydano  jedenaście  zaświadczeń  o  wpisie  przedsiębiorców  do  ewidencji  działalności

gospodarczej w tym:
- sześć wpisów nowych przedsiębiorców,
- pięć wpisów  na rozszerzenie działalności gospodarczej,

– wydano pięć decyzji o zatwierdzenie projektu podziału nieruchomości,
– wydano trzy  zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych,
– nadano numery porządkowe (dwa budynki).

W zakresie Referatu Inicjatyw Gospodarczych:
– w dniu 15.06.br podpisano akty notarialne dot. sprzedaży lokalu mieszkalnego w Koninie Żag.

 (w  budynku  przy  szkole),  nieruchomości  niezabudowanych  położonych  w Iłowej  przy  ul.
Traugutta  i Żagańskiej, nieruchomości zabudowanej przybudówka przy świetlicy wiejskiej w
Czernej oraz umowy zamiany nieruchomości w Koninie Żag.,

– na dzień  2.07.br  ogłoszono przetarg na sprzedaż  nieruchomości niezabudowanej położonej w
Jankowej  Żag.  przy  Głównym Punkcie  Zasilania  energetycznego  oraz przetarg na  sprzedaż
nieruchomości zabudowanej budynkiem Urzędu Stanu Cywilnego,

– Burmistrz  podjął  zarządzenia  w  sprawie  wyznaczenia  do  sprzedaży  nieruchomości
niezabudowanych położonych: we wsi Wilkowiska (działka rolna opow. 10,96ha), w Iłowej przy
ul. Blacharskiej (działka przy  nowobudowanym budynku p. Lisowskiego) oraz w Szczepanowie
(działka położona w pobliżu studni ujęcia wody oraz kościoła),

– w dniu 22 i 24.06.br podpisano protokoły uzgodnień dot.  sprzedaży  lokalu mieszkalnego na
rzecz  najemcy  przy  ul.  Pałacowej  3/2,  sprzedaży  nieruchomości  niezabudowanej  w  drodze
bezprzetargowej (dla poprawienia funkcjonalności działki sąsiedniej)  przy ul.  Piaskowej oraz
sprzedaży gruntu na rzecz użytkownika wieczystego,

– Burmistrz odmówił sprzedaży lokali mieszkalnych położonych w Iłowej przy ul. Żagańskiej 3 ze
względu na wpłynięcie tylko dwóch podań od najemców lokali z tego budynku (po sprzedaży



Gmina posiadałaby nadal ponad 50% udział),
– wyznaczono do sprzedaży lokal mieszkalny  przy  ul. Traugutta 25/8 na rzecz najemcy,
– po  zatwierdzeniu  przez  Agencję  Restrukturyzacji  i  Modernizacji  Rolnictwa  w  Gorzowie

dokumentacji przetargowych na zadania:
1. “Budowa sieci kanalizacyjnej ulic Dolanowo i Żaków”   oraz
2. “Budowa sieci wodociągowej ulic Dolanowo i Żaków”
nastąpiło podpisanie  umowy w dniu 27.06.br w wyniku której Gmina Iłowa otrzyma pomoc
finansową w wysokości 904 436,23zł na realizację zadania nr 1 oraz 305 988,56zł na zadanie nr
2,  co  stanowi 75% kosztów kwalifikowanych związanych z tymi inwestycjami.  Oba  zadania
zostaną zakończone do 31.08.2004r.,

– Gmina Iłowa została zakwalifikowana do II etapu konkursu ogólnopolskiego “Gmina Fair Play”
- Certyfikowana Lokalizacja Inwestycji. W dniu 25.06.br został przeprowadzony audyt przez dr
Ryszarda  Pęczaka  z  Urzędu  Marszałkowskiego  w  Poznaniu.  Audytor  spotkał  się  z
przedstawicielami  lokalnego  biznesu  oraz  przedstawicielami  dostawców  mediów,  którzy
udzielili  wyczerpujących  informacji  na  temat  gospodarowania  i  realizacji  procesów
inwestycyjnych w naszej Gminie Iłowa,

– wykonano remont przystanku PKS przy  ul. Pułaskiego,
– wykonano ciąg pieszy  od ul. Hutniczej do ul. Pułaskiego,
– wykonano wiatę na przystanku PKS przy ul. Borowskiej,
– wykonano remont dróg  gruntowych.

Przewodniczący Komisji stałych Rady Miejskiej złożyli sprawozdania z pracy Komisji  za
okres między sesyjny.

Ad. II pkt 2
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.
Pan Emil Szubryt – Radny
Wystąpił  z wnioskiem  o wystosowanie pisma do PKP o zabezpieczenie zniszczonego budynku
przy  ul. Borowskiej (były Hartwig), ponieważ stanowi zagrożenie dla  ludzi.

Pani Anna  Michalczuk – Radna
Zgłosiła  brak  znaków drogowych  stosownych  do organizacji ruchu przy  wyjeździe z ulicy
B.Chrobrego  (Hurtownia)  i poprosiła o uzupełnienie.

Pan Edward Smaga – Radny
Poprosił o podanie informacji z przebiegu spotkania dot. dalszych losów Klubu Sportowego “Piast”
w Iłowej oraz jakie zapadły ustalenia.

Ad. II pkt 3
Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w uchwale budżetowej na 2004r.  Gminy Iłowa

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Przedstawiła projekt uchwały  (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

2) zmieniająca  uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletnich  Programów Inwestycyjnych
Gminy Iłowa na lata 2003-2005 wraz z ustaleniem limitu wydatków na realizację tych
programów

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy



Omówiła projekt uchwały.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

3) zasad zwrotu wydatków za świadczenia  z pomocy społecznej  będących w zakresie  zadań
 własnych gminy w formie pomocy rzeczowej, zasiłków celowych oraz zasiłków okresowych

Pani  Jolanta Golczyk-Szczygielska  - Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Iłowej
Omówiła projekty  uchwał jednocześnie, ponieważ wynikają  z tych  samych przesłanek
(szczegółowy opis zawarty  jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

4) szczegółowych warunków przyznawania  i  odpłatności  za usługi  opiekuńcze i
specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub
całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

5) zmieniająca uchwałę w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania
 problemów alkoholowych na 2004 rok

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

6) opłat za  świadczenia  prowadzonego przez gminę  przedszkola  publicznego

Pan Zygmunt Zarzeczny – Kierownik Referatu Spraw Społecznych i Cywilnych
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty  jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

7) uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Iłowa

Pan Jan Woronik – Kierownik Referatu Inicjatyw Gospodarczych
Omówił projekt uchwały.
Pan Jerzy  Wojnar – Sekretarz Gminy
Podał, iż zgłoszone wnioski na posiedzeniach komisji ze wskazaniem konkretnych ulic pokazują, że
radni dostrzegają konieczność podjęcia tych prac. Zostały wpisane do planu te ulice, na których
zostały już podjęte pewne zobowiązania, czyli te projektowane. Jeśli zostaną dopisane inne, to nie
będą w planie  zaplanowane finansowo.  Zwrócił uwagę, że w planie są wpisane kwoty,  które
odpowiadają merytorycznej zawartości wpisu.  Nie mniej nieważności uchwały nie spowoduje



dopisywanie do niej  czegokolwiek, ale zmieniłoby to zawartość sensowną, straciłaby sens np.
planowana kwota na te ulice, z pewnością pani Skarbnik by oponowała, żeby zwiększać tę kwotę,
gdyż kwota  była wpisana pod projektowane zadania.

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Wyjaśniła, że przede wszystkim trzeba oszacować w jakiej kwocie te zadania wchodzą i przy
ustaleniach liczbowych należy oszacować dochody i wydatki na rok 2009, ponieważ obliczając
dane w tabeli  Skarbnik Gminy  kierowała się tym, jaki na dzień dzisiejszy można zaciągnąć dług
publiczny, czyli 60% dochodów. Zakładając, że wchodzą dane zadania, że są  kredyty  do spłacenia
z odsetkami  (spłata też nie może przekraczać 15% planowanych dochodów), jeżeli nie otrzyma się
środków z zewnątrz,  to jaka będzie zdolność kredytowa, żeby  sfinansować to kredytem, czy
pożyczką.  Na dzień dzisiejszy trudno jest powiedzieć, jakie w przyszłości mogą być źródła
finansowania  zwrotne. 

Pan Edward Smaga – Radny
Zgłosił uwagę, iż plan wieloletni są to zbyt poważne sprawy, które wymagają dłuższego
zastanowienia i dyskusji. Radni mieli zbyt mało czasu na przeanalizowanie. Zgłosił, że w planie
ulica Piaskowa powinna być ujęta z adnotacją – po przejęciu drogi do zasobu gminnego.
Podtrzymał  stanowisko komisji, że w planie należy  jeszcze umieścić cztery ulice  (1 Maja,
Piaskowa, Pl. Wolności, Konopnickiej).

Pan Emil Szubryt – Radny 
Zaznaczył, iż zastanawia się, czy głosy radnych gdzieś docierają (podał, że przykładem jest Pl.
Wolności, gdzie wcześniej już była  rozmowa o tej ulicy). Ponieważ jest to centrum miasta dlatego
uważa, że wprowadzenie do planu ulicy Plac Wolności znajduje uzasadnienie.

Pan Jerzy  Rodak – Radny
Poinformował, że wkrótce będzie przekazana dokumentacja na modernizację ulicy Piaskowej i z
uwagi na to należy ulicę Piaskową umieścić w planie, gdyż dokumentacja ma ważność dwa lata.

Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady Miejskiej
Zapytał,  czy  wyszczególnione w tabeli zadania  są  to  koszty  inwestycji.

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Poinformowała, że wartości inwestycji już dostała i szacowała dochody i wydatki oraz jak zamknie
się budżet w poszczególnych latach i przede wszystkim jakie są możliwości kredytowania.
Natomiast jeśli chodzi o samą wartość inwestycji to już otrzymała kwoty  na jakie te inwestycje są
przewidywane. 

Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady Miejskiej
Zaapelował, żeby skupić się ewentualnie na ulicy Piaskowej, ponieważ pozostałe ulice tj. 1 Maja,
Pl. Wolności, Konopnickiej chociaż wymagają modernizacji na dzień dzisiejszy są utwardzone,
natomiast ulica Piaskowa ze względu na bardzo zły stan wymaga szybkiej modernizacji.

Pan Edward Smaga – Radny 
Zgłosił wniosek, żeby w pkt 8 dopisać ulicę Piaskową i w rubryce na 2005 rok dopisać środki. 
Jeżeli  chodzi o ulice: Plac Wolności, Konopnicką, 1 Maja po wysłuchaniu argumentów rezygnuje z
propozycji wpisania tych ulic.

Pani Anna Michalczuk – Radna
Uznała, że należy wnioskować o dopisanie ulicy  Piaskowej w planie, lecz nie dokonywać zmian
kwot.
Przewodniczący Rady Miejskiej w  poddał pod  głosowanie wniosek o dopisanie w planie ulicy
Piaskowej.



Głosowanie wniosku  zgłoszonego  przez  Panią  Michalczuk:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Wniosek został  przyjęty jednogłośnie.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

Ad. II pkt 4
Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za  przyjęciem głosowało – 14 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 0

Ad. II pkt 5
Odpowiedzi na interpelacje radnych
Pan Jerzy  Wojnar – Sekretarz Gminy
Podał, że odnośnie PKP zostanie wysłane stosowne pismo.
Jeżeli chodzi o oznakowanie wszystko powróci do stanu zgodnie z zaprojektowaną organizacją
ruchu.
Odnośnie Klubu Sportowego “Piast” w skrócie poinformował  o przebiegu spotkania. 
Podał też, że na Klubie ciążą poważne zadłużenia wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych,
Urzędu Skarbowego. Wobec takiego stanu  rzeczy Klub ma poważne problemy finansowe, z
którymi nie łatwo jest się uporać.
Pan Józef Brzezicki Przewodniczący Rady
Zgłosił obawy, że bez wsparcia lokalnych przedsiębiorstw  jako sponsorów, Klubu nie będzie stać
na wiele, być może wystarczy zgłoszenie do klasy A w tej sytuacji.
Pan Edward Smaga – Radny  
Absolutnie nie zgodził się z tą wypowiedzią, gdyż środki przeznaczone na sport nie są małe i nie
można przez rządy nieudolne zmarnować kilkuletniego dorobku.
Pan Bogusław Kobyliński – Radny 
Zwrócił uwagę, że problemem nie są tylko środki , problem jest w zebraniu potencjału ludzkiego.
Pozostaje też pytanie, kto to będzie robił.

Ad. II pkt 6
Wobec  wyczerpania się  porządku  obrad  Pan Józef  Brzezicki - Przewodniczący Rady
Miejskiej  zamknął  obrady XIX sesji  Rady Miejskiej  w Iłowej.
Na tym protokół zakończono.
Sesja trwała nieprzerwanie od godz. 14.00 do godz. 16.15 

Protokołowała:

Maria Sokołowska


